Fizika — Ellen6rzd

VII. osztaly

Mozgas a nehézségi er6 hatasara és a surlodas A csoport
A tanulé vezetékneve és neve: Osztaly:
K.sz | Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit! Pont
A gravitacios ero: a) leggyakrabban vonzoderd, de taszitoerd is lehet;
1. b) vonzoberd; [4]
c) taszitderd.
A nehézségi gyorsulas értéke:  a) azonos mindendtt a Fold felszinén;
2. b) a Fold pdlusain kisebb mint az Egyenliton; [4]
c) aFold polusain nagyobb mint az Egyenliton.
Két azonos méretii golyot azonos magassagrol egyszerre ejtiink le. Az egyik vasbol van, a masik
3. | fabdl. Melyik ér hamarabb a talajra, ha a legellenallast elhanyagoljuk? [4]
a) afa; b) avas; c) egyszerre érnek a talajra.
Mely er6é okozza a vizszintes, flves terlileten elguritott labda sebességének csokkenését:
4. a) a surlodasi erd; b) a gravitacids er6; c¢) magneses ero. [4]
Melyik er6 hatasara esnek a testek a Fold felszine felé:
S a) magneses ero; b) gravitacios erd; c¢) surlddasi erd. [4]
Ki volt az a fizikus, aki a szabadesést tanulmanyozta a pisai ferde toronyban?
6. a) Nikola Tesla; b) Isaac Newton; c) Galileo Galilei. [4]
7 Az erkélyrél fiiggblegesen ledobott labda gyorsulasa esés kdzben: 4
' a) nulla; b) allanddan 9,81 m/s?; c) fokozatosan névekszik. [4]
Légures térben: a) anagyobb tomegl testek nagyobb gyorsulassal esnek;
8. b) a kisebb tomegl testek nagyobb gyorsulassal esnek; [4]
c) minden test azonos gyorsulassal esik.
A kréta nehezen hagy nyomot a kifényesitett sima tablan, mert:
a) kicsi gravitacios eré hat a krétara;
9. b) kicsi a sarlodasi eré a kréta és a tabla K6zott; [4]
c) nagy a surlodasi er6 a kréta és a tabla kozott.
Az alma sulytalan:
10. a) amig log a fan; b) amig a foldon fekszik;  ¢) amig esik le a farol. [4]
A surlodas karos: a) akozlekedésben, mert koptatja a jarmiivek gumiabroncsat;
11. b) akapusnak, ha el akarja kapni a futball labdat; [4]
c) fékezéskor.
Mit jelent az a kifejezés, hogy egy test ,,dramvonalas® ?
a) Azt, hogy siméra csiszoltak a kerekeli, és kis surlodassal mozgathato.
12. b) Azt, hogy kicsi a kdzegellenallas, amikor a test mozog. [4]
C) Azt, hogy a test gyorsan lefékezhetd.
Mikor nagyobb a surlodasi eré amely a jégen a miikorcsolyazora hat?
a) Amikor a korcsolyazé egy labon csuszik.
13. b) Amikor a korcsolyazo két labon csuszik. [4]
c) Fuggetlen attdl, hogy hany labon csuszik. 4
14 A szabadeses gyorsulasanak atlagértéke a Foldon: 4
| a) 9.81mis? ; b) 9,18 m/s? ; ¢) 8,91 m/s? . [4]
15 Az ereszrél lees6 jégesap mozgasa: 4]

a) lefelé hajitas b) szabadesés c) felfelé hajtas




F.sz. Feladatok Pont
A torony tetejérdl lees6 k6 szabadeséssel 4 masodperc alatt ert foldet. Szamitsd ki:
a) Mekkora sebességgel csapodott a foldnek ?
b) Milyen magasrdl esettle? (g =10 m/s?)

1. [10]
Egy kovet fiiggblegesen felfelé hajitunk 20 m/s kezdGsebességgel. Szamitsd Ki:

a) A pillanatnyi sebességét, a kidobas utan 2 masodperccel ?
b) Mekkora utat tesz meg a k6 2 masodperc alatt ? (g = 10 m/s?)

2. [10]
Szamitsd ki mennyi ideig esik és mekkora sebesseggel ér foldet a 125 méter magas toronyhéaz
erkélyérél leejtett pénzérme? A szabadesés gyorsulasa 10 m/s?!

3. [10]
A 0,5 m? térfogatti, 800 kg/m? siirtiségii faronkét a talajon hiizzak és ekozben 2400 N nagysagu
surlodasi erd hat ra. Szamitsd ki a strlodasi egyiitthatd nagysagat ! (g = 10 m/s?)

4 [10]
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